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J) „My, vojáci, odpovídáme straně za obranu a bezpečnost země, odpovídá-
\ me lidu za zajištění podmínek pro klidnou, tvořivou práci“ — řekl ministr
/ národní obrany při rozboru přípravy vojsk ve výcvikovém roce 1962 a úkolů
) na výcvikový rok 1965.
( V tomto smyslu je i vytyčen Mávni úkol rozkazu ministra národní obra­
li ny na výcvikový rok 1963: „... další zvýšeni úrovně stálé bejové pohotovosti
\ Cs. lidové armády a její připravenosti к okamžitému zahájení a vedeni
/ aktivní bojové činnosti“ — úkol, který v souladu se závěry XII. sjezdu naši
) strany, je ve své podstatě souhrnným vyjádřením zásad v oblasti její vo-
( jenské politiky. Je nám již dostatečně známá a krize v Karibském moři již
/ znovu potvrdila, že příští možná světová válka bude válkou termonukleární,
\ proto se musíme na těžké podmínky za této války cílevědomě připravit.
/ К této přípravě patří i příprava teoretická. '
) Proto к splnění základního úkolu výcvikového roku 1965 musí být usměr-
\ něny naše možnosti, síly a prostředky. Plnou svcu vahou se musí na zabez-
I pečení jeho splnění podílet i náš vojenský odborný tisk a především —
) Vojenská mysl.

Vojenská mysl se úspěšně podílela na plnění úkolů výcvikového roku 1962. 
Podařilo se jí rozšířit okruh svých spolupracovníků z vojsk, štábů, vojenských 
škol a vědeckovýzkumných pracovišť i v jednotlivých číslech úspěšně řešit aktu­
ální otázky operačního umění, taktiky a vojenskovědecké práce.

К hlavním kladům loňského ročníku Vojenské mysli je nutné počítat, že se 
podařilo zaměřit jednotlivá čísla na jednotnou hlavní tematiku a poskytovat tak 
čtenářům ucelenější pohled na řešené problémy. Vojenská mysl v minulém roce 
dále pokročila — i když krok mohl by být delším — na své cestě к cíli — stát 
se tribunou zevšeobecňování jak praktických zkušeností z práce a života našich 
štábů a vojsk, tak i výsledků teoretických prací našich vědeckovýzkumných 
pracovníků.

Aby však náš časopis mohl úspěšně plnit všechny úkoly, před nimiž stojí 
v roce 1963, bude třeba především dále ještě rozšířit okruh spolupracovníků 
z vojsk a štábů a zaměřit jejich publikační činnost zejména na zevšeobecňování 
zkušeností vojsk a štábů. U článků teoretického charakteru pak — dosáhnout 
většího předstihu před potřebami praxe.

Je třeba si otevřeně říci, že poslední dobou v teorii vedení soudobé války, 
operace a boje, přešlapujeme na místě. Chápání podmínek vedení soudobé války, 
činnost vojsk na bojišti, jejich součinnost, to všechno jako bychom již poklá­
dali za vyřešené a živou teorii převracíme ze strany na stranu.
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Bude třeba v novém roce 1963 pohnout touto teorii dál, a to jednak vytyče­
ním nových směrů a myšlenky, jednak rozpracovat některé méně jasné. Proto 
bychom se měli zaměřit hlavně na tyto oblasti: využití jaderných úderů vojsky 
(naše teorie zůstává zpravidla pouze na této větě), nejvýhodnější organizace 
vojsk pro soudobé podmínky vedení operace a boje (njám na mysli takové otáz­
ky, jako je potřeba dosavadních stupňů velení a jejich nová funkce), rozvoj a po­
žadavky na novou techniku, přesuny a celá oblast velení, které potřebují zásad­
nějšího teoretického propracování.

Nechci tím přirozeně omezovat celkový obor našeho teoretického myšlení, ale 
mám za to, že ujasnění především výše uvedených otázek je velmi naléhavé a 
prospěšné.

Po stránce rozsahu publikačních možností Vojenské mysli budeme mít v le­
tošním roce podstatně lepši podmínky: Vojenská mysl bude vycházet lOkrát až 
12krát ročně, což jistě všichni čtenáři uvítají.

Po stránce obsahové, v souladu se základním úkolem výcvikového roku 1953 
a s ostatními úkoly, vytyčenými Rozkazem ministra národní obrany pro přípravu 
vojsk a pro operaopí přípravu ve výcvikovém roce 1963, je předvídána základní 
tematika jednotlivých čišel tak, aby potřebné články a statě dostávaly se ke 
čtenářům s potřebným časovým předstihem před opatřeními plánu bojové a po­
litické přípravy vojsk a štábů ČSLA, přičemž ovšem budeme uveřejňovat i ostat­
ní tematiky, i když do rámce jednotlivých čísel nezapadají.

Závěrem několik slov našim čtenářům. Vojenská mysl je našim vojensko- 
cdborným časopisem. Jaká bude její vědecká úroveň, jaká bude její publicistic­
ká účinnost a jak efektivní bude její pomoc v životě a práci našich štábů a vojsk, 
závisí jen a jen na vás.

--^—"Jestliže je možno konstatovat jako klad minulého roku, že se rozšířil okruh 
spolupracovníků, pak v žádném případě nemůžeme ustrnout na dosaženém stavu 
к dnešnímu dni. Zejména naši velitelé a vedoucí funkcionáři svazů a svazků musí 
být získáni a na stránkách našeho časopisu musí se mnohem častěji objevovat 
jejich články, zevšeobecňující bohaté zkušenosti z práce a života vojsk a štábů. 
Takovéto články, zevšeobecňující praktické zkušenosti, budou nejcennějším pří­
nosem Vojenské mysli všem čtenářům.

Do nového roku přeji mnoho úspěchů v dalším rozvoji vojenské teorie.


